



法制周报

主管/主办 湖南日报社 出版/发行 金鹰报刊社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

《习近平法治思想概论》
出版发行

新华社北京9月8日电 为推动习近平法治思想进教材进课堂进头脑,由中央宣传部、中国法学会组织编写的马克思主义理论研究和建设工程重点教材《习近平法治思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由高等教育出版社出版。《概论》由“绪论+三编”构成,共20章,近27万字,阐释了习近平法治思想的鲜明特色、重大意义、丰富内涵、核心要义、科学方法、实践要求。

许达哲主持召开省委全面依法治省委员会第五次会议时强调 深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记 “七一”重要讲话精神 切实推进法治湖南平安湖南建设 毛伟明乌兰出席

9月7日下午,省委书记、省人大常委会主任、省委全面依法治省委员会主任许达哲主持召开省委全面依法治省委员会第五次会议,传达学习省部级、厅局级政法干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班精神和《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,审议有关文件,研究部署下一阶段工作。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神,切实推进法治湖南平安湖南建设。省委副书记、省长、省委全面依法治省委员会副主任毛伟明出席。

省委副书记、省委全面依法治省委员会副主任乌兰,省委全面依法治省委员会委员出席会议,省直有关部门负责人列席会议。

会议审议通过了《湖南省法治政府

建设工作自查报告》《湖南省党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列入年终述职内容的工作方案》《法治湖南建设规划(2021—2025年)》等文件。

会议肯定了今年以来我省推动全面依法治省取得的成效。会议强调,要持续深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神,切实增强推进法治湖南平安湖南建设的思想自觉和行动自觉。结合省部级、厅局级政法干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班精神,进一步加强习近平法治思想的学习培训、宣传宣讲和研究阐释,切实把学习贯彻成果体现到保障湖南经济高质量发展、助推全省社会高效能治理、守护三湘人民高品质生活上。

会议强调,要高度重视、主动接受、

全力支持配合本次中央依法治国办督察,以此为推动,扎实推进法治政府建设取得新突破新成效。依法全面履行政府职能,进一步擦亮“一件事一次办”品牌,推进政务诚信建设,优化法治化营商环境;完善依法行政制度体系,坚持党对地方立法工作的领导,全面推行行政规范性文件合法性审核机制,实施政务公开清单管理;健全完善重大行政决策制度,规范行政决策程序,畅通公众参与公共决策渠道,积极推进党政机关法律顾问和公职律师等制度;推进严格公正文明执法,全面落实行政执法“三项制度”,积极推动综合行政执法改革,加大重点领域执法力度;依法有效化解矛盾纠纷,坚持发展“枫桥经验”,完善矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,纵深推进行政复议体制改革;巩固法治政府示范创建

成果,抓好第二批全国法治政府建设示范创建活动,打造法治政府亮丽名片。

会议强调,要抓好法治建设的“关键少数”,着力提高领导干部的法治思维和依法办事能力。压实党政主要负责人推进法治建设第一责任人职责,推动领导干部普法教育,抓好换届期间职能职责的承接交接,对领导干部干预司法活动、插手具体案件的坚持“零容忍”。要以政法队伍教育整顿为推动,加快建设德才兼备的高素质法治工作队伍。继续指导市县做好教育整顿的“后半篇文章”,以开展第二批教育整顿为契机解决政法领域突出问题,结合党史学习教育开展政治教育、警示教育、英模教育,着力解决基层法治人才不足等问题,不断夯实法治湖南平安湖南建设的基层基础。

据《湖南日报》

■图片新闻

泸溪公安: 城区“一分钟处警”

近日,泸溪县公安局在白沙城区涉江楼外举行城区“一分钟处警”启动仪式。泸溪县在白沙城区建立了4个屯警点,实行24小时屯警街面、24小时巡逻防控、24小时服务群众,确保实现城区主干道一分钟快速处警。图为启动仪式现场,巡特警整装待发。

通讯员 田娟



省高院出台涉企案件生产经营影响评估办法 提出9个方面42条举措进一步优化营商环境

本报讯(法制周报·新湖南记者 曾雨田 通讯员 李果)近日,省高院出台了《关于对涉企案件实行生产经营影响评估的实施办法(试行)》(以下简称《办法》)。《办法》提出了9个方面42条举措,旨在进一步优化营商环境,依法促进

企业生产经营,保障实施“三高四新”战略,促进全省经济高质量发展。

《办法》要求,人民法院办理案件的一方或者双方当事人为企业时,在立案、保全、审理、执行、司法公开和审判管理等各环节,法院需对涉案企业生产经营

可能受到的影响进行分析、评估并作出有效防范和处置,使具体司法措施对企业生产经营负面影响降至最低,实现案件处理的政治效果、法律效果和社会效果有机统一。

转 02 版②

转 02 版①

十一届省委第十一轮巡视完成进驻

本报讯(法制周报·新湖南记者 雷昕)近日,十一届省委第十二轮巡视10个巡视组完成对吉首大学党委等10所省属高校和湖南华菱钢铁集团党委等4家省管企业党组织的进驻工作,十一届省委第十二轮巡视全面展开。

被巡视单位分别召开巡视工作动员会。省委巡视工作领导小组成员和省纪委监委、省委组织部有关负责同志对做好巡视工作提出要求,各巡视组组长作了动员讲话,各被巡视单位党委书记作了表态发言。

根据要求,省委巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和考察湖南重要讲话精神,坚守政治巡视定位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把握新时代新征程党和国家事业发展对高等教育和国企改革发展的新要求,聚焦高校、国企党委职责和主体责任,紧盯“一把手”和领导班子。

转 02 版①